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Types of Cost Behavior Paterns

، (Fixed Costs)، التكاليف الثابتة (Variable Costs)المتغيرة التكاليف

(Mixed Costs) التكاليف المختلطة



:Variable Costsالتكاليف المتغيرة 

 تمجموعهافيتتغيرالتيالتكاليفتلكهي
 
معناسبيا

Levelالنشاطمستوى فيالتغير of Activityبالزيادة

.بالانخفاضأو



:مدى أو نطاق التكاليف المتغيرة

فيرةالمتغيالتكاليفونوععدديعتمد

هيكلعلىكبيرحدإلىالمنظمة

:يليكماالمنظمة،وأغراض
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ة قليلة تميل أن تكون التكاليف المتغير : المنظمات الخدمية▪

رة كبيرة تميل أن تكون التكاليف المتغي: المنظمات الصناعية▪

تاافل اافلالتكاايل الالغتر ااكبل منااكل اا لال: المنظمااات التراريااة▪

الخد  ةلو قلل  لالتفل فلالصنيع ة



التكاليف المتغيرة الحقيقة 

مقابل التكاليف المتغيرة السلمية



:التكاليف المتغيرة الحقيقية

متغيرةفتكاليالمباشرةالخامالموادتكاليفتعتبر

كميةوأي  .النشاطبمستوى مرتبطةلأنهاحقيقية

إلىلوترحتخزن فإنهااستخدامهايتمولاتشترى 

.التاليةالفترةمخزون



:التكاليف المتغيرة السلمية

فيهاعليالحصول يتمالتيالتكاليفتلكهي

لتيوا(الصيانةرجالتكلفةمثل)دفعاتشكل

فياسعةالو للتغيراتبالنسبةفقطتقلأوتزيد

.النشاطمستوى 



:Fixed Costsالتكاليف الثابتة 

فيثابتةتظلالتيالتكاليفتلكهي

 مجموعها
 
يصبحالوحدةنصيبأنإلا

الوحداتعددزادكلماباستمرارأصغر

.المنتجة
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هنالكككككككك سكككككككببان جعلككككككك  ال ثيكككككككر مككككككك ▪

الشككككككككككككركات تتجكككككككككككك  ن ككككككككككككو التكككككككككككككاليف

:هماالثابتة أكثر م  المتغيرة، 

:الاتراه نحو التكاليف الثابتة
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: الأتمتة.1

ي حيككككب أصككككب   ةات أهميككككة كبككككرى وتزايككككد اسككككتخدامها فكككك

 هامكككك. كككككل أشكككككال المنظمككككات
 
 فككككي وقككككد أصككككب   الأتمتككككة عككككام 

 
ا

الآلات بعكككككن الصكككككناعات وزياديهكككككا تعاكككككي زيكككككادة الاسككككك ثمار فكككككي

ئجار وغيرها مما يؤدي إلى زيادة قسط الإه ك أو زيادة الاس 

.طويل الأجل
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:  نراح نقابات العمال. 2

بيكر حيب أصب   عقود العمال ثابتة إلكى حكد ك

وةلكككككككككك بتكككككككككوفير حكككككككككد أد ككككككككك  ل جكككككككككور  لا ع قكككككككككة لككككككككك  

.بالإنتاج



التكاليف الثابتة  الملزمة 

والتكاليف الثابتة الاختيارية
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فككككككي المبككككككا   تعتبككككككر التكككككككاليف الثابتككككككة الملزمككككككة ناتجككككككة عكككككك  الاسكككككك ثمارات

:مة هماوهنالك عاملين للتكاليف الثابتة الملز والآلات وغيرها، 

.أنها ةات طبيعة طويلة الأجل.1

تكككك ثير لا يم كككك  أن تخفككككن إلككككى الصككككفر فككككي الأجككككل القصككككير دون ال.2

.على الرب ية أو الأهداف في الأجل الطويل

:التكاليف الثابتة الملزمة
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لإدارة، هككككككي التكككككككاليف الثابتككككككة التككككككي تخ ككككككع لكككككك

: ثكككلوتنشككك  ن يجكككة لاتخكككاة قكككرار إداري معكككين  م

تككككككككككككككككككاليف الدعايكككككككككككككككككة والإعككككككككككككككككك ن، الب كككككككككككككككككو  )

(.والتدريب

:التكاليف الثابتة الاختيارية



التكاليف المختلطة
Mixed Costs
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يف هككككككي التكككككككاليف التككككككي ت تككككككوى علككككككى عناصككككككر كككككككل مكككككك  التكككككككال

Fixed)الثابتة  Costs)والتككاليف المتغيكرة(Variable Costs) ،

.كما تعرف ب نها التكاليف شب  المتغيرة 

تككككككككككككككككككككككككاليف ال هربكككككككككككككككككككككككا ، التلفكككككككككككككككككككككككون، التدفئكككككككككككككككككككككككة : )مثكككككككككككككككككككككككل

(الخ....والإص ح

:Mixed Costsالتكاليف المختلطة 
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ةتحليل التكاليف المختلط
Mixed Costs Analysis
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يف كيكككف تتعامكككل الإدارة مكككع التككككال* 

المختلطة لأغراض التخطيط؟

:يلأغراض التخطيط ت بع الإدارة ث   طرق ه



   طريقة الحد الأعلى والأدThe High-Low Method

 طريقة المربعات الصغرىThe Least-Square Method

 طريقة الان شارThe Scatter Graph Method

20
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سكتوى تعتمد هذه الطريقكة علكى مشكاهدات التككاليف عنكد الم

م، ويقسكم الأعلى والمستوى الأد ك  للنشكاط دا كل المكدى الم  ك

ي حجككككككم الفككككككرق فككككككي التكككككككاليف عنككككككد المسككككككتويين علككككككى التغيككككككر فكككككك

يف النشكككككككاط عنكككككككد هكككككككذي  المسكككككككتويين لت ديكككككككد قيمكككككككة التككككككككال

.المتغيرة التي تشمل عليها التكاليف المختلطة

:The High-Low Methodطريقة الحد الأعلى والأدنى 
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شااركة باااراراأ أن مهاااهدات تكاااليف الصاايانة  اا 

اااااى ا  ااااا  حااااادود المااااادى الم  ااااا  مااااا  أندرساااااون كانااااا  كا

آلة/ ساعة8000إلى 5000

:  مثال



تكاليف الصيانةآلة/ساعةالههر

56007880يناير

71009080ربراير

50007400مارس

65008600أبريل

73009240مايو

80009800يونيو

62008360يوليو
23



:المطلوب

عكك  عنصككر ( Variable Cost)فصككل عنصككر التكلفككة المتغيككرة 

Fixed)التكلفة الثابتكة Cost باسكتخدام طريقكة الحكد الأعلكى(

.The High-Low Methodوالحد الأد   

24



:لفصل عنصر التكلفة المتغيرة عن التكلفة الثابتة عبر هذه الطريقة نتبع الآتي

التكاليفساعات اىلاتالبيان

80009800(ونيوي)المستوى الأعلى للنشاط 

50007400(مارس)المستوى الأد   للنشاط 

30002400التغير

25

:الحل
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=عنصر التكلفة المتغيرة 

(لنشاطالحد الأد   ل-الحد الأعلى للنشاط  ( / )الحد الأد   للتكاليف-الحد الأعلى للتكاليف )

التغير في مستوى النشاط/ التغير في التكاليف :     أو

آلة/جنية لكل ساعة0,8=  3000/ 2400=  

:وبفرض  استخدام  الحد الأعلى فإن
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:معادلة التكاليف

النهاطمستوى * عنصر التكلفة المتغيرة + التكلفة الثابتة = إجمال  التكاليف 

ب س                                               +  أ  =  ص  

:إذن

(النهاطمستوى * عنصر التكلفة المتغيرة )-إجمال  التكاليف   = عنصر التكاليف الثابتة 

ريال3400(   =   آلة/ساعة8000*    0,8)-9800

(ه  عبارة ع  تكاليف الصيانة خ ل المدى الم   )
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 أكثكككر مو كككوعية لتقكككدير  كككط الا 
 
ن كككدار تعتبكككر هكككذه الطريقكككة مكككد  

 مككككككك  م اولكككككككة توفيككككككك   ككككككك
 
ط مقارنكككككككة بطريقكككككككة شككككككككل الان شكككككككار فبكككككككدلا

  ككذ فككي الان ككدار بمجككرد النظككر  بشكككل الان شككار فككإن هككذه الطريقككة ت

الاعتبكككككككككار جميكككككككككع البيانكككككككككات عنكككككككككد تقكككككككككدير معادلكككككككككة التككككككككككاليف، وهكككككككككي

:تستخدم معادلة الخط المستقيم

 ب س+  أ  =  ص

The Least-Square Methodطريقة المربعات الصغرى 



29

:حيب أن•

(ةإجمالي التكاليف المختلط)متغير تابع =  ص  •

(ةإجمالي التكاليف الثابت)تقاطع الخط الرأس ي =  أ  •

(معدل التغير)ميل الخط  =  ب  •

(مستوى النشاط)المتغير المستقل =  س  •
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اااااااليف الصااااااايانة  ااااااا  شااااااار  كة بااااااااراراأ أن مهااااااااهدات تكا

5000أندرسااون كاناا  كاااى ا  اا  حاادود الماادى الم  اا  ماا 

آلة/ ساعة8000إلى 

:  مثال



تكاليف الصيانةآلة/ساعةالههر

56007900يناير

71008500ربراير

50007400مارس

65008200أبريل

73009100مايو

80009800يونيو

62007800يوليو
31



:المطلوب

عك  عنصكر ( Variable Cost) فصل عنصر التكلفكة المتغيكرة

Fixed)التكلفكة الثابتكة   Cost باسكتخدام طريقكة المربعكات(

.The Least-Square Methodالصغرى 

32



:يجب الاعتماد على المعادلات التالية
2ب مج س+ أ مج س  = مج س ص : الأولى

ب مج س+ أ ن = مج ص : الثانية

حيث:

مستوى النهاط: س

إجمال  التكاليف: ص

إجمال  التكلفة الثابتة: أ

معدل التكلفة المتغيرة: ب

عدد المهاهدات: ن

المجموع: مج

33



2سصسالتكاليفآلة/ساعةالههر

560079004424000031360000يناير

710085006035000050410000ربراير

500074003700000025000000مارس

650082005330000042250000أبريل

730091006643000053290000مايو

800098007840000064000000يونيو

620078004836000038440000يوليو

4570058700388080000304750000المجموع
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:التعوين في المعادلات
388,080,000 =45700 (1)ب       304,750,000+ أ

58700 =7 (2)ب         45700+ أ

 7في ( 1)ب رب المعادلة

 تصبح قيم المعادلات كما يلي45700في ( 2)وب رب المعادلة:

2,716,560,000 =319,900 ب    2,133,250,000+ أ

2,682,590,000 =319,900 ب2,088,490,000+ أ

 تت صل علي( 1)م  ( 2)بطرح معادلة:

33,970,000 =44,760,000ب

 ريال وهي التكلفة المتغيرة للوحدة0.759= اةا ب. 35



:التعويض    المعادلات

 إحدى المعادلات ( ب)بتعويض قيمة   

58700 =7 0.759* 45700+ أ

58700 =7 346863+ أ

أ7= 24014: إذن

 ريال3431= 7/ 24014= إذن أ

 وبذلك تكون معادل التكاليف كما يل:

 س0.759+ 3431= ص
36
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ات هككككككككي تشككككككككب  الطريقككككككككة السككككككككابقة فككككككككي اعتمادهككككككككا علككككككككى البيانكككككككك

هككا مككع تمثيلهككا التاريخيككة لمسككتويات النشككاط والتكككاليف المقابلككة ل

 مككك   ككك ل نقكككاط ثكككم توسكككيط  كككط مسكككتقيم بي هككك
 
ا ليصكككف بيانيكككا

Cost)سلوك التكلفة Behavior).

The Scatterطريقة شكل الانتهار  Graph Method :



المساهم قا مة مد ل هامش 

 اليفبصورة مباشرة مع سلوك التكتت  مهي توفر للمدير قا مة د ل.

 صناعي، ) يايتم تصنيف التكاليف وظيفقا مة الد ل في المد ل التقليدي
(.مصاريف تشغيل

 وكهاتنظم التكاليف ب سب سلقا مة الد ل وفقا لمد ل المساهمة أما.

 ويقوم ، تةيفصل بين التكاليف المتغيرة والثابوي حظ أن مد ل المساهمة
امش بطرح المصروفات المتغيرة م  المبيعات للوصول الى ما يعرف به

.المساهمة

 رة م  هو القيمة المتبقية بعد طرح المصروفات المتغيهامش المساهمة
ت قي  وهذه القيمة تساهم في تغطية المصروفات الثابتة ثم، الإيرادات 

.الأرباح ع  الفترة
38



قا مة الدخل ورقا لمدخل المساهمة
المبيعات

:المتغيرةالإنتاجتكاليف-
تكلفة الانتاج المتغيرة 

المتغيرةال سوي تكاليف+
المتغيرةالإدارةتكاليف+
المتغيرةالتكاليفاجمالي=
المساهمةهامش=
:(صناعيوغيرصناعي)الثابتةالتكاليف-

تكلفة الانتاج الثابتة
الثابتةال سوي تكاليف+
الثابتةالإدارةتكاليف+
الثابتةالتكاليفاجمالي=
الد لصافي=

39



تمري  ع  سلوك التكاليف اذا  غير مستوى النهاط
ريال، 30جها شركة تويوتا تنتج شاحنات وت تاج كل شاحنة الى بطارية يكلف انتا

.ريال500000وقد است جرت المصنع ب 
:المطلوب

 ستوىلحددلنوعلمللتكلفةل  لالتكيل الحسبلسلومهيل علالتر كل ف.1

.النشيط،ل علالتوض ح

بل  لارسملجدوللوحددل  هلاجغيلفلالتكيل الالثيبتةلونص بلالوحد.2

:للبيلنسنةللغستوييتلالنشيطلالتيل ةالغنتجل  لهذهلالتكيل ا

،لشيحنة250/500/1000/2000/5000

غثلهيحددل فلرسملب ينفلسلوكلالتكيل الالثيبتةلوالغعيدلةلالتفلت.3

دبل  لارسملجدوللوحددل  هلاجغيلفلالتكيل الالغتر كبلونص بلالوح.4

:للبيلنسنةللغستوييتلالنشيطلالتيل ةالغنتجل  لهذهلالتكيل ا

شيحنة250/500/1000/2000/5000

تغثلهيحددل فلرسملب ينفلسلوكلالتكيل الالغتر كبلوالغعيدلةلالتف.5
40
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شقيها الثابت والمتغيرتمرين عن فصل التكاليف المختلطة إلى

:ترةاليك الجدول التالي الذي يحوي بيانات عدة فترات انتاجية والكمية والتكاليف التي حدثت في كل ف

اجمالي التكاليفكمية الانتاجالفترة

1700260000يناير

1100180000فبراير

2000350000مارس

2300260000أبريل

2800360000مايو

1800320000يونيو

2400330000يوليو

2000200000أغسطس

2100300000سبتمبر

42

:باستخدام طريقة الحد الأعلى والحد الأدنى لفصل التكاليف أجب عن الآتي:المطلوب

تكلفةلالوحدبلالغتر كب)اوجدل عدللالتر كل.1

اوجدلالتكلفةلالثيبتة.2

قملبص يغةل عيدلةلالتكيل ا.3

وحدب4500قملبتقديكلإجغيلفلتكيل الشهكلامتوبكلإذالمينل توقعلانتيجل.4

.ريالل كملعددلالوحداتلالغنتجة450000إذالمينلاجغيلفلتكيل الشهكلديسغنكل.5
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